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Rychnov nad Kněžnou, 26. května 2026 

Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou – TISKOVÁ ZPRÁVA – 4/2026 

V Rokytnici v Orlických horách můžete potkat 

„profesionálního pračlověka“ 
 

Sýpka – Muzeum Orlických hor, zažije poslední květnovou sobotu pomyslnou cestu do 

pravěku. V rámci Muzejní noci připravuje tato pobočka rychnovského muzea setkání 

s experimentátorem a popularizátorem pravěku Janem „Tondou“ Půlpánem, často 

označovaným jako profesionální pračlověk. Ten zde naživo ukáže, jak se v pravěku 

rozdělával oheň, jak si člověk mohl udělat pohodlí nebo jak si zajišťoval nezbytnou 

obživu.  

Muzeum Sýpka se touto akcí zapojí do festivalu muzejních nocí, které jsou v tomto období 

tradičně pořádány napříč celou republikou. Proč si muzeum zvolilo právě téma pravěku 

přibližuje ředitel muzea Tomáš Zelenka: 

„I přes značný posun ve vědeckém poznání je pro nás pravěk stále ještě obdobím, které je do 

určité míry zastřené mnoha tajemstvími. Ale možná právě proto nás stále tak fascinuje a 

spojujeme si jej i s určitou drsnou romantikou. Tomuto období jsme v letošním roce zasvětili i 

hlavní muzejní výstavu na rychnovském zámku. A protože jsme chtěli našim návštěvníkům 

poskytnout i autentický zážitek, rozhodli jsme se v rámci Muzejní noci připravit toto živé setkání 

se světem pravěku,“ říká Zelenka. 

Muzejníci pro návštěvníky připravují i další program, například stopovací hru nebo posezení a 

opékání buřtů. Kdo bude chtít zažít netradiční atmosféru nočního muzea, bude moci vyrazit na 

prohlídku expozice osvětlené pouze září vitrín. Program je vhodný pro rodiny s dětmi, 

milovníky historie i všechny, kteří hledají inspirativní kulturní zážitek. 

Koho pravěk skutečně fascinuje, neměl by si nechat již zmíněnou výstavu Do pravěku se 

Zdeňkem Burianem, která je až do konce října k vidění v hlavních výstavních prostorách 

muzea na zámku v Rychnově nad Kněžnou. Výstava představuje dílo jednoho z 

nejvýznamnějších českých ilustrátorů a malířů pravěku, jehož obrazy ovlivnily představy 

několika generací o dávné minulosti. Tyto ilustrace jsou doplněny bohatou kolekcí pravěkých 

artefaktů nalezených při archeologických výzkumech na Rychnovsku.  
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Kontakt: 

Sýpka – Muzeum Orlických hor 

Rokytnice v Orlických horách, Horská 174 

Tel.: 491 616 941, e-mail: sypka@moh.cz 

 

Muzejní pedagog: Mgr. Marcela Urbánková, tel: +420 607 930 040, e-mail: 

edukator@moh.cz  

Ředitel: MGOH v Rychnově nad Kněžnou: Mgr. Tomáš Zelenka, tel. +420 494 534 450, 

+420 721 261 666, e-mail: zelenka@moh.cz  
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